

## УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS

Address:  
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,  
Winnipeg, Man., Canada.

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

Address:  
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,  
Winnipeg, Man., Canada.

PIK VII.

Ч. 126.

ВІСНОК, 20. ЖОВТНЯ 1925.

WINNIPEG, MAN.

TUESDAY, OCTOBER 20th, 1925.

No. 126.

VOL. VII.

## В ЛЬОКАРНО ПРИНЯТО ГАРАНТІЙНИЙ ПАКТ ТА ШІСТЬ УГОД.

Першого грудня збереться в Лондоні конференція, на якій представники держав підпишуть угоди.

ЛЬОКАРНО, Швейцарія, 17 жовтня. — Представники Німеччини, Великої Британії, Франції, Італії та Бельгії прийняли вчора європейський гарантійний пакт і шість доданих до нього угод і на цьому льокарнському конференції закінчилися.

Уряди і парламенти агаданих держав мають тепер одобрити ці угоди, після чого 1. грудня збереться в Лондоні конференція, на якій договори будуть формально підписані.

Сім угод, які прийнято на останній сесії конференції, є оці: Ренський мировий пакт; арбітражні договори між Німеччиною а Францією, Бельгією, Польщею й Чехословаччиною; загарантування Францією дого-

ворів між Німеччиною а Польщею й Чехословаччиною; загальний протокол з усього праці конференції.

Крім цих договорів заключено ще приватну угоду між Францією а Німеччиною. Ця угода не буде формально підписана, але Французи обіцяли, що вона буде зареєстрована в протоколах конференції.

В приватній угоді рішено, що французькі концесії відносно евакуації Кольонської зони, закінчення альянської військової контролю над Німеччиною, зменшення військової окупації Надренщини і змінення адміністрації в Саарській долині увійдуть в життя лише тоді, коли Німеччина вступить до Ліги Націй.

## МОЖЛИВІСТЬ ДАЛЬШИХ АРЕШТІВ КОМУНІСТІВ В БРИТАНІЇ.

Тайна поліція доставила урядові Балдина листу 40 комуністів, з котрих арештовано дотепер вісьмох.

ЛОНДОН, 16 жовтня. — Британський уряд є готовий переводити далі арештування комуністів, якщо цього потрібно буде для стримання напливу бунтівничої літератури, яка виходить зід комуністичних прес.

Виявилось, що 8 комуністичних провідників, яких арештовано вчора й нині, уряд вивіз з лісти 40 визначних комуністів, яких поліція признала на арештування.

Тайна поліція слідила за їх

діяльністю через 2 місяці. Кажуть, що решта 32 на лісти можуть бути арештовані кожної хвили.

## СПІЛЬНИЙ ФРОНТ КОМУНІСТІВ І СОЦІЯЛІСТІВ.

БЕРЛІН, 12 жовтня. — Комуністи і соціалісти в Берліні утворили спільний фронт, щоб запевнити побіду своїм кандидатам при надходячих міських виборах. Вибори мають відбутися 25 жовтня.

## УРЯД НЮ САВТ ВЕЙЛСУ РІШИВ СКАСУВАТИ ВИЩУ ПАЛАТУ.

Законодавча рада відкинула два законопроекти, які хотів провести стейтовий уряд Партії Праці.

СІДНІ, Австралія, 17 жовтня. — Робітничий уряд в Нью Савт Вейлс рішив скасувати вищу палату стейтового парламенту.

Партія Праці давно мала намір зробити такий крок, одначе не рішилася на це, аж поки вища палата, або законодавча рада, не відкинула два законопроекти, які уряд бажав провести.

Законодавча рада є тілом,

якого членів назначається. Партія Праці каже, що рада є недемократичною, перестарілою і не висловлює волі народу.

Законопроекти, які відкинула рада, були законопроект в справі знесення кари смерті і законопроект в справі контролювання винайму склепів і домів.

Законодавча рада в Квінсленд була знесена кілька років тому назад.

## МУССОЛІНІ ГОЛОВНИМ ВИНОВНИКОМ УБИЙСТВА МАТТЕОТІ.

ПАРИЖ, 13 жовтня. — На підставі зізнань Чезара Росі, одного з убійників соціалістичного посла Маттеоті, фашистський прем'єр Муссоліні був головним винуватком того убійства.

Зі страху перед фашистами суд не рішається опублікувати зізнання Росі, щоб не компромітувати голову фашистського уряду.

В зв'язку з цією справою треба зазначити, що згаданий Чезаре Росі був правою рукою Муссоліні.

РИМ, 13 жовтня. — Двадцять-пять людей з трійцяток, що знаходяться під судом в зв'язку з убійством соціалістичного посла Маттеоті, будуть звільнені на рекомендацію генерального прокуратора.

## Журналісти збойкотували Муссоліні в Льокарно

ЛЬОКАРНО, 17 жовтня. — Кореспонденти газет з різних країн, які прибули сюди на конференцію, дали вчора фашистському прем'єрові Муссоліні полічику, якого він ще не дівстав від нікого за час свого правління в Італії.

Муссоліні запросив кореспондентів на пресову конференцію, на якій обіцяв зробити важне оповіщення та відповідати на запити. Але кореспонденти, хоч як ласі на різні новості і сенсації, зігнорували запрошення Муссоліні і зовсім не прийшли на конференцію.

Міжнародні журналісти збойкотували Муссоліні, щоб запротестувати цим проти пере-

слідування фашистами преси в Італії, де цензура свобідно гуляє і де забороняється газети за те, що вони не хочуть поліриати фашистського уряду.

На заповіджену конференцію прийшла лише жінка фашистських кореспондентів. До них і побалакав собі Муссоліні, а коли скінчив, запитав, чи не бажає хто поставити йому який запит. Коли ніхто не відзивався, він заявив, що мітинг закриває.

Вийшовши з кімнати, Муссоліні побачив, що вестибюль готелю є заповнений людьми, між якими були й кореспонденти, що його збойкотували. Тоді він звернувся до коре-

спондента англійської робітничої газети і запитав: "Чи комунізм все ще сильно росте?"

На це йому журналіст відповів: "Я не є комуністом". Муссоліні побачив, що палнував дурнищо, і сказав: "Прошу вибачення. Я помилився в такому разі".

У відповідь на це один зі зібраних журналістів гукнув: "Так, як ви часто помиляєтеся".

Муссоліні зупинився, як би хотів щось сказати, але або не знав, що має відповісти, або побачив, що ще більше пошиється в дурні, як буде говорити, і змішаний вийшов мовчки з готелю.

## ПОЛЬСЬКА ВЛАДА АРЕШТУВАЛА У ВІЛЬНІ 117 КОМУНІСТІВ.

ВАРШАВА, 17 жовтня. — Поліція викрила у Вільні широку комуністичну організацію, яка мала бути зв'язана з подібною організацією у Варшаві.

В наслідок цього у Вільні й

околиці арештовано 117 осіб, як також забрано багато комуністичної літератури, відозв і інших документів обтяжуючого характеру.

Поліція продовжає свої наїзди і переводить далі арештування.

## НАЗАДНИЦЬКІ РЕЗОЛЮЦІЇ КОНВЕНЦІЇ АМЕР. ФЕДЕРАЦІЇ ПРАЦІ.

Конвенція заявила проти утворення Партії Праці, скликання світової конференції трейд-юній і визнання Радянського Союзу.

АТЛЕНТИК СІТІ, Н. Дж., 16 жовтня. — Американська Федерация Праці, яка відбуваєт свою конвенцію, вибрала вчора поновно Вільяма Гріна президентом, як також інших членів езекутивів; заявила проти утворення незалежної Партії Праці, і виступила проти визнання Радянського Союзу Злученими Державами.

Конвенція відкинула також резолюцію, що пропонувала підтримку рухові за скликанням світової конференції трейд-юній.

Конвенція сильно виступила проти пропозиції, щоб утворити незалежну Партію Праці. Президент Грін заявив, що така пропозиція непрактична, хоч він думає, що може колись потрібна буде сформувати таку партію.

Резолюція Дж. Шафірі з шікаговської юній банкових клерків, яка відносилася до пропонуваного визнання Радянського Союзу урядом Злучених Держав, була відкинена. Зате прийнято резолюції, в яких осуджено радянський і комуністичний рух.

## АРЕШТ ПРОВІНЦІОНАЛЬНОГО УРЯДНИКА В НОВІЙ СКОШІ.

ГАЛІФАКС, Н. С., 15 жовтня. — В. Б. МекКой, бувший секретар індустрії та іміграції в департаменті провінціального секретаря новоскошійського уряду, зголосився вчора на поліційну стацію і дав себе арештувати за те, що в його офісі викрито бран грошей.

МекКой випущено опісля за бейлом в сумі \$7,000.

Арештування МекКоя було результатом контролю його кінжок і інших провінціоанальних урядників, яку переводить незалежним контрольною комісією. Є це вже четверте з ряду арештування провінціоанального урядника за таку саму провиню.

Ця контрола є заряджена теперішнім консервативним у-

рядом Нової Скошії, а урядники, яких контролюється, були назначені за бувшого ліберального уряду.

## БУДУТЬ РОЗБИРАТИ СПРАВУ МОЗУЛЯ.

ГАГА, Голандія, 19 жовтня. Членів міжнародного суду повідомлено, що на пресбу Ліги Націй суд збереться 22 жовтня на приватну сесію для розглянення спору між Великою Британією а Туреччиною ізза провінції Мозуль. На другий день розпочнеться публична сесія.

Відновляйте передплату на "Укр. Роб. Вісти"!

## ТРАМВАЄВІ РОБІТНИКИ ЗА СТРАЙКОМ.

Трамваєві робітники у Вінніпегу перебудували вийти на страйк, щоб добитися від вінніпегської електричної компанії привернення трамваїв з двома робітниками, одначе зроблено це оповіщення, коли страйк мав би розпочатися.

Секретар юній трамваєвих робітників В. Скіннер заявив в суботу, що майже 100 процентів було за страйком.

## ВЕЛИКІ ЗАЛІЗНИЧІ КАТАСТРОФИ В ІТАЛІЇ.

ГЕНУЯ, Італія, 17 жовтня. — На залізничній лінії Генуя — Мілан наїхали на себе пасажирський і тягаровий потяги, в наслідок чого 12 осіб було убитих і 20 ранених.

Є це друга велика залізнична катастрофа в Італії протягом тижня. Минулої суботи згинуло около 20 осіб, коли поспішний потяг злетів з моста в Катанзаро.

## ЗДОБУТОК ЯПОНСЬКОГО РОБІТНИЦТВА.

ТОКІО, Японія, 9 жовтня. — Організоване робітництво Японії добилося від уряду визнання легальності колективних переговорів і угод. На найближчій сесії парламенту буде внесений відповідний законопроект, який закріпить цей здобуток робітництва.

Хоч деталі майбутнього законопроекту не є відомі, то проте можна сподіватися, що він визнає за робітниками право організуватися, вести переговори, заключувати угоди, лучитися в кооперативні спілки і взагалі вести всяку діяльність, як всі інші визнані організації.

## ФРАНЦУЗЬКИЙ КАБІНЕТ ОДОБРИВ ПАКТ.

ПАРИЖ, 17 жовтня. — Французький кабінет одобрив вчора текст ренського гарантійного пакту і франко-німецький арбітражний договір, які були прийняті на льокарнській конференції А. Бріаном, французьким міністром закордонних справ.

РІО ДЕ ЖАНЕЙРО, Бразилія, 17 жовтня. — Стан облоги, який був проголошений в кількох бразилійських стейтах в наслідок революційних заворушень, знесено в Парані і Санта Катаріна.

## ВІЙСЬКО ПРОВІНЦІЇ ЧЕКІЯНГУ УВІЙШЛО ДО МІСТА ШАНГАЮ.

Генерал Сун Чуан Фанг, який займає тепер місто, є союзником "християнського" генерала Фенг-Ю-Гейнга.

ШАНГАЙ, Китай, 16 жовтня. — Манчжурська армія в силі 15,000 людей, яка мала в своїх руках Шангай більше як рік, евакуувала вчора місто і сьогодні його заняло військо провінції Чекіянгу.

ЛОНДОН, 16 жовтня. — Делеша з Шангаю доносить, що генерал Чанг-Цо-Лін евакуував місто і полишив його на ласку генерала Сун Чуан Фанга з провінції Чекіянгу.

Великим союзником Сун є генерал Фенг-Ю-Гейнг, великий ворог закордонних імперіалістів. Тому заняття Шангаю однодумцем Фенга може мати

великий вплив на цю конференцію, що має відбутися в Пекіні.

ШАНГАЙ, Китай, 16 жовтня. — Звідомлення з Сухова каже, що китайські жовіри стримали потяг, який їшов до Нанкіну і на якому їхав до Пекіну Сінас Г. Строн, делегат Злучених Держав на китайську цю конференцію. Строн пересів до другого потягу, щоб повернутися до Шангаю.

Однак й цей потяг здержано 20 миль від Шангаю і жовіри на потязі зажадали, щоб він не їхав до Шангаю, але до Сухова.

## ЧАНГ-ЦО-ЛІН ЗНИЩИВ РОБІТНИЧІ ОРГАНІЗАЦІЇ В ШАНГАЮ.

Жовіри манчжурського диктатора розстріляли без суду 9 робітників та арештували юнійних провідників.

ШАНГАЙ, Китай, 25 вересня. — Китайські жовіри з армії ген. Чанг-Цо-Ліна, який є знаряддям в руках закордонних імперіалістів, по дикунськи нищать робітничі юнії, розв'язуючи насильно організації й арештуючи юнійних провідників.

Вчора застрілено на смерть

без суду 9 юнійних робітників,

між котрими були три жінки, що пикетували японську фабрику.

Військо закрило також загальну робітничу юнію. Лі Лісен, голова загальної робітничої юнії, який проводив протибритійський бойкот, спасся перед арештуванням утечею.

Над всіма каблеграмами є

наложена строга цензура.

## ДРУЗИ ПЕРЕТЯЛИ ЗАЛІЗНИЦЮ МІЖ ДАМАСКОМ І БЕЙРУТОМ.

БАГДАД, 16 жовтня. — У війні з Друзами в Сирії Французи поносять невдачі. Друзи перетяли залізницю між Дамаском і Бейрутом. Положення є гірше.

БЕЙРУТ, Сирія, 13 жовтня. — Султан Атраш скликав на раду всіх вождів племені Друзів, на якій рішено продовжати боротьбу за освободження

Сирії з французького ярма. ФЕЗ, Марокко, 17 жовтня. — Союзники Абд-Ель-Кріма продовжують війну проти французьких військ помімо несприятчї погоди. Частина сильного племені Зероуаль, одної з головних опор Кріма, заатакувала французькі позиції около 10 миль на північ від Бібане.

## ЕКСПЛОЗІЯ УШКОДИЛА ДІМ СТРАЙКОЛОМА В ДРОМГЕЛЕР.

ДРОМГЕЛЕР, Алта., 16 жовтня. — В годині 10.45 вчора вечером експлозія в Нюкестлі знищила фронт дому Вільяма Гопкінса, який працював в майні "Ей-Бі-Сі" підчас страйку і був досить активний в "Юніпідлий Майн Воркерс оф Америка".

Експлозія ушкодила двері і вибила всі вікна в домі. Бага-

то вікон видетіло також в сусідніх домах. Уважають, що під дім підложено стручок динаміту.

В часі експлозії Вільям Гопкінс і його брат, який в нього мешкає, спали в кімнаті, однак їм не сталося нічого. Хто підложив динаміт, невідомо. Провісціоанальна поліція розсліджує експлозію.

## ТОРГОВЛЯ МІЖ АВСТРІЄЮ І С.Р.С.Р.

ВІДЕНЬ, 12 жовтня. — Турецька преса вказує на сильний зріст торговельних зносив між Австрією і Радянським Союзом.

Радянські замовлення в Австрії за останні три місяці вносили около 4 мільони доларів.

Сільсько-господарські знаряддя, машини й електричні матеріали становлять около 30 процент замовлень.

Зате імпорт з Радянського Союзу до Австрії знісив лише одну п'яту часть експорту.